

КОШЕЛЕК 36

Не бери в голову
От гриппа в аптеках нам продают дорогие, но бессмысленные лекарства



ЗАКОНЫ 7

Есть добавка
Разъяснение Пенсионного фонда России: как вырастут пенсии в следующем году

ВЕРА 38

От Рождества до Рождества
Публикуем православный календарь на 2020 год: главные праздники

ТВ
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ
>19

Российская Газета



№ 288 (8046)
20 декабря 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 19 ДЕКАБРЯ > ПЯТНИЦА 20 ДЕКАБРЯ > СУББОТА 21 ДЕКАБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 22 ДЕКАБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 23 ДЕКАБРЯ > ВТОРНИК 24 ДЕКАБРЯ > СРЕДА 25 ДЕКАБРЯ

**Тираж
номера
3 278 275**



СИТУАЦИЯ 10–11

За стрешневские высоты. Расследование «Российской газеты»: наступление на братские могилы захлебнулось под Белевом

СОЦПОДДЕРЖКА 14

Полезные связи. Со следующего года граждан будут уведомлять о положенных им льготах через портал госуслуг

КУЛЬТУРА 30

Матросская тишина Владимира Машкова. Ученики Табакова продолжают его борьбу с режиссерским театром

ПЕРСОНА 32

Робот солдата никогда не заменит. Герой России Владимир Шаманов — о настоящем и будущем армии



ПРЕЗИДЕНТ Владимир Путин четыре часа отвечал на вопросы журналистов 2–6

Наедине со всеми



башкортостан

17



Простор для творчества
В новом детском технопарке готовят инноваторов

В ГОРОДЕ Октябрьском при поддержке компании «Башнефть» открылся детский технопарк. Здесь 150 детей от пяти до 18 лет учатся робототехнике, программированию и 3D-моделированию, изучают геоинформационные системы, получают углубленные знания по электричеству. В технопарке есть медиатека с зоной отдыха, лекторий, оснащенный 3D-проектором и большим экраном. Имеется и зона ожидания для детей, родителей и гостей.

Знания на вес золота

Институт дополнительного профобразования УГНТУ отметил 25-летие

ЛИДЕРЫ

Гульназ Данилова

Современному специалисту приходится учиться постоянно. Знания—ценнейший ресурс в конкурентном мире, поэтому их качество должно быть на высшем уровне. Именно такие дают слушателям в Институте дополнительного профессионального образования (ИДПО) Уфимского государственного нефтяного технического университета (УГНТУ). Он появился как ответ на вызов непростых 90-х годов прошлого века.

— Советская система повышения квалификации и переподготовки кадров ТЭКа и строительного комплекса рухнула, а нефтегазовым и строительным компаниям новой России требовалась система повышения квалификации и переподготовки специалистов в новых рыночных условиях, — вспоминает президент УГНТУ Айрат Шаммазов, возглавлявший в те годы вуз. — Тогда и возникла идея создать институт повышения квалификации, который затем был преобразован в институт допол-



ПРЕСС-СЛУЖБА УГНТУ

вационных идей, создания современной техники, высоких технологий, новых производств и новой жизни.

— Институт является наиболее крупным учебным заведением дополнительного профес-

Институт—надежный партнер предприятий нефтегазовой и строительной отраслей.

ситуте, — подчеркнул президент компании «Транснефть» Николай Токарев.

Президент ПАО АНК «Башнефть» Хасан Татриев называет Институт дополнительного профессионального образования УГНТУ одним из ключевых партнеров «Башнефти» в вопросах повышения квалификации работников. За 25 лет здесь прошли переподготовку и повысили квалификацию более 700 работников ведущей нефтяной компании республики.

ИДПО вносит весомый вклад в развитие международного сотрудничества, экспорта образовательных услуг в страны ближнего и дальнего зарубежья. Так, в 2009 году началось сотрудничество с Национальной компанией «КазМунай-Газ». Обучение по важнейшим направлениям развития нефтегазового комплекса прошли более 600 специалистов.

В течение семи лет на специально разработанных для них учебных курсах повысили свой профессиональный уровень 400 специалистов Национальной нефтяной компании Кубы (CUPET). Генеральный директор Хуан Торрес Наранхо намерен заключить новые контракты и дальше укреплять дружбу и сотрудничество.

Институт модернизирует свою деятельность, успешно сочетая накопленный опыт с передовыми достижениями, теорию и практику. Он первым из подразделений университета разработал и внедрил систему менеджмента качества. Его работники имеют сертификаты международных аудиторов.

Институт наладил контакты со всеми крупными нефтяными и газовыми компаниями России

нительного профессионального образования.

Началось все с энтузиастов, которые занимались подготовкой одной группы для компании «Транснефть». Сегодня ИДПО—крупный центр повышения квалификации и переподготовки специалистов, где реализуется около 400 программ. В его работе задействовано более 300 преподавателей УГНТУ и приглашенных специалистов.

Суровые 90-е остались позади, но институт все так же востребован, ведь сегодняшней России требуются профессионалы для реализации инно-

сионального образования в Республике Башкортостане одним из ведущих среди вузов нефтегазового профиля. С 2009 года началась реализация программ повышения квалификации и профессиональной переподготовки с использованием дистанционных образовательных технологий, что сегодня является общемировой тенденцией, — отметил директор ИДПО, профессор Алексей Зац.

Ректор УГНТУ Рамиль Бахтизин рассказал, что за прошедшие годы институт наладил контакты со всеми крупными нефтяными и газовыми компаниями России. — В «Транснефти» высоко ценят прочные рабочие связи с институтом дополнительного профессионального образования и ощущают себя единой крепкой командой, решающей стратегические задачи перспективного развития отрасли трубопроводного транспорта нефти и нефтепродуктов. Работники организаций системы «Транснефть» делом доказывают высокий уровень профессиональных знаний и навыков, полученных в ин-

Перешагнуть языковой барьер

ПЕРСПЕКТИВЫ

Всемирный курултай башкир предложил объявить 2020-й Годом башкирского языка. Инициативу поддержал глава Башкортостана Радий Хабиров, который призвал поработать над тем, чтобы башкирский язык перешагнул границы республики.

В Год башкирского языка планируется создание историко-культурного центра в Калтасинском районе и Всероссийского литературного центра в Салаватском районе.

Локомотивами развития образования станет сеть полилингвальных школ с хорошей материально-технической базой. Они

откроются на всей территории региона.

Активисты Всемирного курултая башкир и районных курултаев считают, что прививать любовь к родному языку и культуре необходимо с малых лет, с детского сада, но делать это ненавязчиво. Например, проводить эстафету «Неделя башкирского языка», парад башкирских родов, открывать народные башкирские театры в районах, привлекать молодежь.

Основой развития культуры, сохранения народных традиций станет здоровый образ жизни, куда органически вписывается спорт, в частности национальная борьба курэш, и отказ от алкоголя. Малика Азнаева

Сначала позаботятся о детях

СОЦЗАЩИТА

В Уфе на базе детского санатория «Салют» появится центр реабилитации и образования для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья. Здесь будет 100 стационарных койкомест, мини-гостиница на 20 мест, дневной стационар на 250 посещений в смену.

Как сообщила заместитель министра семьи, труда и социальной защиты населения Республики Башкортостан Ольга Кабанова, проект предполагает капитальный ремонт старого здания санатория, а также строительство двух новых корпусов. На капитальный ремонт уже выделено 314 миллионов рублей. Проектная документация подготовлена. В целом создание центра оценивается в полтора миллиарда рублей.

Сложнее ситуация с реабилитацией инвалидов старшего возраста, так как на эти цели не выделяются бюджетные средства. Но ее стараются изменить.

— Основная задача 2020 года—вести реабилитационные услуги для инвалидов старше 18 лет,— отметила Ольга Кабанова.— Мы приступили к разработке соответствующего нормативно-правового акта. Надеюсь, что в первом квартале следующего года он поступит на рассмотрение в госсобрание республики.

Большой проблемой, по ее словам, является отсутствие реабилитационного центра для взрослых инвалидов. Его могут построить на принципах государственно-частного партнерства. Такую инициативу озвучили на «Инвестчасе» у главы региона. На строительство и оснащение всем необходимым пятиэтажного госпитального корпуса на 200 инвалидов потребуется около 700 миллионов рублей.

Строительство реабилитационного центра запланировано на конец 2020—начало 2021 года, но сначала надо решить вопрос финансирования его деятельности, то есть предусмотреть госзадание.

Лейла Хайруллина

Успеть за 50 минут

ТРАНСПОРТ

С 6 марта из аэропорта Уфы стартуют прямые рейсы в Пермь. Полеты будут выполняться один раз в неделю по пятницам. Вылет из Уфы в 14:45, время в пути всего 50 минут.

Пока же добраться из Уфы до столицы соседнего региона можно за 11 часов на автобусе или почти сутки на поезде, с пересадкой в Челябинске.

— Совместно с авиакомпаниями мы продолжаем работу по развитию региональных маршрутов, — подчеркнул генеральный директор аэропорта Александр Андреев.— Сейчас количество рейсов на внутренних воздушных линиях, выполняемых из Уфы в другие регионы в обход Москвы, составляет более 56 процентов, и мы намерены максимально увеличить этот показатель.

Лина Хасанова

ЦИФРА

70

ТЫСЯЧ

руководителей и специалистов прошли обучение в ИДПО УГНТУ за 25 лет.

Российская Газета
ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ
ПРЕДПРИЯТИЯ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН
ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ В Г. УФЕ: (347) 276 42 57